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1) Se d(x,y,z) representa a densidade (g/cm³) de um corpo 

heterogêneo, então a integral de d(x,y,z) numa certa região 
do R³ resulta na massa desta região.  

  Monte (em dois sistemas diferentes de coordenadas) a 
integral que calcula a massa da região dada pela figura ao 
lado (meia esfera de raio 10 cm, de onde foi extraído um 
cone com ângulo de 90o) d(x,y,z) = ²
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2) Transformar em coordenadas retangulares ( )
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3) Monte a integral que calcula o volume do sólido limitado pelas superfícies 
    4z+4x²+y² = 16 e 12x²+y² = 4z 
 

4) Escrever em coordenadas cilíndricas ou esféricas  
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5) Calcule uma das integrais referentes a uma das questões anteriores. 
==================================================== 
Gabarito: 
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3) 4z= 16 - 4x² - y² = 12x²+y²  16x²+ 2y² = 16   y² = 8 – 8x²   
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